
förblir skuldsatta för resten av våra 
liv. Och som bekant: Den som 
är satt i skuld är inte fri. Att ha 
möjlighet att studera ska inte vara 
en klassfråga, det ska inte bara 
vara för de med föräldrar som kan 
skjuta till pengar varje månad. Vi 
är trötta på att försöka överleva 
på summor som ligger tusentals 
kronor under vad som normalt i 
samhället skulle betraktas som en 
minimi-lön.

Det är därför hög tid att vi stu-
denter tar våra liv i egna händer. 
De förslag till höjt studiemedel 
som hittills genomförts eller dis-
kuterats betraktar vi som hån. 
Vi nöjer oss inte med att kräva 
gratis kurslitteratur eller höjt stud-
iemedel. Vi tror inte att politiker 
vill eller kan hjälpa oss. Och vi 
tänker framför allt inte sitta pas-
siva och vänta på bättre tider. 
Vi organiserar oss idag för att 
göra kurslitteraturen gratis och 
tillgänglig för alla! Det innebär 
några extra - väl förtjänta - tusen-
lappar för alla oss studenter som 
vet precis hur trött man kan bli på 
nudlar i slutet av månaden.

I Lund samlades 28 augusti ett 
tiotal aktivister för att dela ut CD-
skivor med piratkopierad kurslit-
teratur vid juristernas inskrivning. 
Vi gjorde det för att protestera 
mot den ekonomiska misär som 
präglar våra liv som studenter. Men 
också för att visa på vår möjlighet 
att göra kurslitteraturen gratis 
genom att tillsammans kopiera. Att 
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Alla är rädda 
för spöket
Ett spöke går igenom 

Sverige. Kampanjen Osynliga par-
tiet startades för ett halvår sedan 
för att binda samman och sätta 
fokus på den dagliga och ofta 
osynliga klasskampen som pågår i 
vår vardag, på våra arbetsplatser, i 
skolor och på arbetsförmedlingen. 
Vi ville höja konfliktnivån och 
bryta samförståndsandan.

Nu har spöket fått sitt eget 
liv. Rädslan hos makthavarna har 
tappat alla proportioner. Borgare 
viskar förskrämt spökhistorierna 
för varandra på tidningarnas ledar-
sidor. Partiledare får polisbeskydd, 
liberaler skyddar sina valstugor 
med medborgargarden, poliser 
sätts in mot fackliga stridsåtgärder 
och aktivister grips för småsaker 
som flygbladsutdelning. Tänk om 
vi verkligen var en sådan fara.

En sådan rädsla är avslöjande. 
Den visar på etablisemangets oro 
för att vi verkligen ska börja dis-
kutera våra egna liv och hitta det 
gemensamma i vår situation. För 
vad händer om vi inte stämmer 
in i den politiska hyllningskören 
till arbetets lov, om vi påpekar 
att arbete faktiskt innebär exploa-
tering av oss och maktlöshet för 
oss. Det är denna skräckhistoria 
företagsbossar och politiker är så 
rädda för, den skräck som får 
spöket under sängen att växa. För 
de vet att det här är bara början.(

www.osynligapartiet.se

Gratis skola 
innebär 
gratis böcker

I Sverige påstås utbildning vara 
gratis. Trots det tvingas vi varje 
termin lägga ut tusentals kronor 
på böcker som är nödvändiga för 
att kunna klara av utbildningen. 
Det är helt orimligt. Framförallt 
är det orimligt med tanke på hur 
vår ekonomiska situation som stu-
denter präglas av fullständig misär. 
För att kunna överleva tvingas vi 
ta stora lån till usla villkor. Vi 
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med en gemensam ansträngning 
förbättra våra villkor som stu-
denter. Att reaktionerna var posi-
tiva behöver knappast ens påpekas. 
Enda sura minen kom från en ung 
man som stod och försökte dela 
ut reklam för en lokal bokhandel. 
160 nya studenter sparade på detta 
sätt ett antal tusenlappar, och 
detta är bara början. Vi har redan 
många sätt att komma runt att 
betala vi står i källare och kopierar 
om kvällarna, vi lånar böcker av 
kompisar och kursare, eller bibli-
otek om vi har tur.

Ett ytterligare sätt är att 
använda fildelningsnätverk, som 
t.ex. The Pirate Bay. Fördelen med 
denna metod är så klart att littera-
turen då blir tillgänglig för många 
fler. I samband med terminstarten 
kommer vi att lansera Kunskaps-
fabriken. Genom att initiera detta 
projekt vill vi underlätta för stu-
denter att dela med sig av sin lit-
teratur till andra - och att enkelt 
kunna komma över den litteratur 
man själv behöver för sina kurser. 
Snabbt och smidigt. Och utan att 
betala. Tillsammans kan vi skapa 
en interaktiv resurs på internet, 
ett enormt elektroniskt bibliotek 
- så att vi aldrig behöver betala 
för kurslitteraturen igen! Anvisn-
ingar för hur man enkelt digital-
iserar, laddar upp och laddar ner 
litteratur kommer att finnas på vår 
hemsida. (

Kunskapsfabriken
- en fraktion av ( )

kontakt@motkraft.net

Organisera dig!

Antifascistisk aktion
www.antifa.se
Syndikalistiska 
ungdomsförbundet
www.suf.cc
SAC - Syndikalisterna
www.sac.se
Revolutionära fronten
www.revolutionarafronten.org
Ingen människa är illegal
www.ingenillegal.org
International 
Solidarity Movement
www.ism-sweden.org
Planka.nu 
www.planka.nu
Allt åt alla Malmö
alltatalla@motkraft.net
Gatuaktionen Malmö
www.gatuaktionen.se
Global intifada
www.motkraft.net/gi
Piratbyrån
www.piratbyran.org
Stockholms Förenade Pendlare
www.forenadependlare.se
Virvelvinden, Lund
www.virvelvinden.net
Kvinnopolitiskt Forum Stockholm
kvinnopolitisktforum.blogspot.com
Batko-gruppen
www.socialism.nu/batko-gruppen

Besök!
Bokcafét 
Svavelsticksgränd 7, Jönköping
www.bokcafet.se
India Däck
Stora Algatan 3, 224 51 Lund
www.indiadack.net
Kafe 44 och Bokhandeln Info
Tjärhovsg 46, Stockholm
www.kafe44.com
Kafé Glassfabriken
Kristianstadsgatan 16, Malmö
www.glassfabriken.net
Revolt
Nobelvägen 17, Malmö
Syndikalistiskt forum
Heurlins plats 15, Göteborg
www.syndikalistisktforum.se
Radikal Distro
www.radikaldistro.com



Stoppa G8-
mötet 2007
Nästa år, i juni 2007, 

kommer ett G8 toppmöte hållas i 
Heiligendamm i nordöstra Tysk-
land. Herrgården för mötet är 
belägen nära Rostock. Ett G8 
möte innebär att ledarna för de 
åtta mäktigaste industriländerna 
samlas, för att utarbeta konsensus 
för sin neoliberala politik som står 
för krig, fattigdom och kapitalets 
globalisering.

Ett internationellt möte 
kommer att hållas i tyska staden 
Rostock mellan den 10-12 novem-
ber för att koordinera och planera 
protester, demonstrationer och 
aktioner. Där ska internationella 
arbetsgrupper formeras och man 
kan ansluta sig till redan 
existerande nätverk.

I Tyskland är planerna för pro-
testerna redan långtgående och 
bredden på nätverken enastående. 
Allt ifrån miljörörelsen, antifas, 
fackföreningar, kritiska bönder 
och lokala antirasistiska grupper 
kommer att delta. Redan nu har 
motaktiviteter i form av 
protestläger och demonstrationer 
tagit plats i närheten av toppmötes-
platsen. Det som redan planerats 
för juni 2007 är en stor blockad, 
ett camp i närheten av toppmötet, 
demonstrationer och aktioner. (

www.dissentnetzwerk.org

Osynliga 
krashade 
festen

Den 22 augusti bröts illusionen 
om att det råder enighet kring 
frågan om slopad fastighetsskatt. 
En avskaffad fastighetsskatt skulle 
bara höginkomsttagarna tjäna på. 
Och det skulle dessutom innebära 
30 miljarder mindre i statsskassan 
varje år, något som motsvarar hela 
det samlade barnbidraget.

Villaägarna och Skattebetalar-
nas Förening har mobiliserat länge 
och hoppades på över tiotusen del-
tagare i Kungsträdgården. Detta 
var ett stort misslyckande då de 
max var tusen personer. Vi som bor 
i andra och tredje hand, har osäkra 
anställningar och lever på små 
medel, kom till Kungsträdgården 

kritik mot de dominerande 
mediaföretagen, säger Claus Ped-
ersen från danska Piratgruppen. 
Vi har blivit en kraftfull aktör i 
debatten.

Den senaste tiden har det 
kommit till flera aktörer på den 
internationella arenan. Dels förs 
samtal med flera fristående pirat-
grupper, men nu har piratismen 
även tagit steget in i politiken. 
I flera europeiska länder, liksom 
i USA, har politiska partier växt 
fram - med svenska Piratpartiet 
som förebild.

- Vi hoppas kunna presentera ett 
världsomspännande piratnätverk 
inom kort, säger Tobias Anders-
son. Framförallt vill vi erbjuda 
våra konsultativa tjänster när det 
gäller uppstart av lokala grupper, 
och även deras löpande verksam-
het.

Anslutna grupper är idag Art-
liberated (SE), Piratbyrån (SE), 
Piratgruppen (DK), Piratgruppen 
(NO) och The Pirate Bay (SE). (

Osynliga 
Partiet vs 
Jobbjakt.se

Nyligen startade en Internetsida 
med namnet jobbjakt.se som var 
tänkt att ställa arbetare mot var-
andra genom att auktionera ut 
jobb till lägstbjudande. Så fort vi 
fick reda på detta skred vi i Syn-
dikalistiska Ungdomsförbundet till 
verket för att sätta stopp för detta 
föraktfyllda sätt att sänka våra 
löner. Vi fyllde forumet med falska 
användare som bjöd löjligt låga 
löner eller annonserade ut jobb 
som inte fanns. Samtidigt skick-
ade vi en budkavle över Internet 
som bad om solidaritet till såväl 
kamrater i Sverige som utom-
lands. Responsen blev efter vad 
vi har förstått kraftfull, snart hade 
så många låtsasanvändare regis-
trerat sig att hemsidan blev helt 
obrukbar. Även andra utomparla-
mentariska organisationer så som 
våra kamrater i Revolutionära 
Fronten organiserade egna 
aktioner mot Jobbjakt.

Hur som helst bad jobbjakt oss 
nyligen att sluta sabotera deras 
lönedumpning och erbjöd sig att 

för att visa att vi inte låter dem 
festa på våran bekostnad. Därför 
kraschade vi deras fest. Några 
Osynliga festdeltagare var där 
redan natten innan och hängde 
upp banderoller för fastighetsskat-
tens bevarande på scenen.

Med plakat, banderoller och 
flygblad tog vi den plats som den 
rådande borgerliga debatten inte 
ger oss. Polisen ingrep hårdhänt 
efter att vi börjat skandera slagord 
och grep personer på måfå, som 
utnyttjat sin demokratiska rätt att 
dela ut flygblad. För i denna 
demokrati har bara de rika och 
deras lobbyorganisationer råd att 
göra sina röster hörda. De tror 
att de kan köpa sig bilden av 
samförstånd, men idag och imor-
gon kommer vi visa att de har fel. 
Det här är bara början...(

Gatans Parlament - en fraktion 
av Osynliga Partiet ( )

Nu sjösätts 
The Pro 
Piracy Lobby

I skuggan av razzian mot fildeln-
ingssiten The Pirate Bay, sjösätter 
nu flera nordiska upphovsrätts-kri-
tiska organisationer det interna-
tionella projektet The Pro Piracy 
Lobby. Målet är att skapa en 
gemensam internationell grund för 
vidare diskussioner och samar-
beten.

- Intresset för fildelning, 
piratism och internet i allmänhet 
ökar lavinartat för varje dag som 
går, säger Tobias Andersson från 
svenska Piratbyrån. Piratgrupper 
och -partier växer upp  som svam-
par ur jorden.

I Skandinavien har samarbetet 
redan sedan tidigare fungerat 
mycket bra. Svenska Piratbyrån 
har där agerat offensivt och lyck-
ats inspirerat till start av såväl en 
dansk som en norsk Piratgrupp. 
Tillsammans med den interna-
tionella fildelningssiten The Pirate 
Bay har Skandinavien etablerat sig 
som förgrundsregion i diskussio-
nen kring intellektuell egendom 
och piratkopiering.

- Tillsammans har vi 
åstadkommit en ordentlig bas när 
det gäller att föra fram en tydlig 
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istället gör om sitt forum så att 
det var företag som tävlade för få 
köpa arbetskraft till högsta pris. Vi 
förhandlar inte med folk som inte 
har någon som helst respekt för 
oss arbetarklassungdomar, men då 
de redan har genomfört denna 
förändring på sin websida kan vi 
konstatera en sak. Uppenbarligen 
hade de aktioner vi tagit initiativ 
till önskad effekt.

Vi vill påpeka ytterligare två 
saker. SUF är en liten organisation 
med någonstans mellan två och 
trehundra medlemmar. Ändå lyck-
ades vi med lite jävlar anamma 
att bidra till en viktig seger för 
alla arbetande och arbetslösa ung-
domar i landet. Samtidigt satt 
LO med armarna i kors och sa 
att de inte kunde göra något åt 
saken. Om vi har rört oss i det 
olagligas gränsland är det för att 
de etablerade arbetarorganisa-
tionerna (läs: facken och parti-
erna) helt har gett upp sin roll 
som arbetarklassens 
försvarsorganisationer. Hur lätt 
hade inte LO kunnat stoppa 
lönedumpningen på jobbjakt.se - 
om de hade velat?

Vi vill även passa på att säga 
att det här med klasskamp inte 
behöver vara speciellt svårt. De 
personer som tog initiativ och star-
tade kampanjen kan räknas till 
under tjugo - men alla de som 
deltog i arbetet med att stoppa 
jobbjakt är säkert de femtiodub-
bla. Alla kan delta i klasskampen 
utifrån sina behov och begär. Om 
SUF kan bidra till att sprida 
kamper genom de strukturer vi 
har eller organisera dem utifrån de 
kamperfarenheter vi besitter gör vi 
det gärna. Men den verkliga organ-
isationen pågår i det dolda. Den 
egentliga motmakten i samhället 
är det osynliga vardagsmotstånd 
som pågår varje dag. För ett kort 
ögonblick gav vi en liten, liten del 
av denna enorma kraft en riktning 
att röra sig i. Resultaten av denna 
korta men kraftfulla rörelse har vi 
redan nämnt. (

SUFs kommitté för 
det Osynliga partiet
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